
ESITI QUESTIONARIO PER I GENITORI DELLE SCUOLE INFANZIA “LE GRAZIE” E “MATTEOTTI” 

Nel mese di aprile 2019 è stato somministrato il questionario ai genitori di tutti gli alunni iscritti  

alle scuole dell’Infanzia dell’istituto comprensivo “Marconi” di Terni. 

Il questionario è stato presentato in forma cartacea. Hanno risposto  un totale di n. 112 genitori, 

di cui n. 84 all’Infanzia Le Grazie e n. 28 all’Infanzia Matteotti. 

Foglio n.2 

1. 

Suo figlio/a  frequenta la 
scuola fino alle ore 16,00? 

   

 SI   

  19 entrambi i genitori lavorano 

  22 offerta formativa migliore 

  18 risponde ai bisogni del bambino/a 

 NO   

  30 e’ importante che il bambino/a trascorra piu’ tempo 
in famiglia 

  10 troppo impegno pomeridiano 

   9 pomeriggi gia’ impegnati in altre attivita’ 

 

Nei  questionari      n.4  non rispondono a questa domanda 

2. 

Perché ha scelto questa scuola?   

 71 Per la vicinanza all’abitazione 

  9 Per la vicinanza al luogo di lavoro 

 33 Perché è stata frequentata da altri figli o conoscenti 

 42 Per la qualità dell’insegnamento 

 35 Perché è nota per essere una “ buona scuola” 

 10 Per le attrezzature e i laboratori di cui è dotata 

 10  Per la possibilità di scegliere diversi orari 
 

 Le risposte sono state più di una scelta   

3. 

In quale aspetto della vita scolastica 
desidererebbe essere più coinvolto? 

  

 10 Nella partecipazione alle riunioni 

 18 Nel proporre iniziative 

 27 Nell’incontro con altri genitori 

 51 Nelle scelte educative con gli insegnanti 



 6 Non risponde 

 

Nei questionari n. 6  non rispondono a questa domanda, qualcuno ha scelto più risposte 

4. 

 si no In parte NR 

L’insieme delle attività educativo-didattiche che la scuola 
promuove in collaborazione  con il territorio ( enti locali, 
Associazioni, altre scuole…)  è soddisfacente? 

83 3 13 13 

L’insieme delle attività curriculari offerte dalla scuola è 
soddisfacente? 

94 1 13 4 

Suo figlio/a incontra difficoltà nell’esecuzione di un  compito? 3 89 11 9 

Suo figlio/a sta acquisendo un buon metodo di apprendimento? 91 1 13 7 

L’attuale orario al pubblico degli uffici amministrativi è adeguato? 76 11 19 6 

Ha trovato una soddisfacente attenzione negli uffici 
amministrativi? 

79 4 22 7 

 

Foglio n.3 

Al di sotto compaiono i parziali dove LG sta per Le grazie e M sta per Matteotti 

 Molto 
d’accordo 

D’accordo In 
disaccordo 

Molto in 
disaccordo 

Non 
risponde 

Le comunicazioni ai 
genitori da parte della 
scuola ( orari, regole, 
avvisi) sono chiare. 

62 
LG=53/M=9 

43 
LG=26/M=17 

4 
LG=3/M =1 

 3 
LG=2/M=1 

Gli insegnanti sono 
disponibili al dialogo con 
i genitori 

83 
LG=68/M=15 

24 
LG=14/M=10 

1 
LG=0/M =1 

 4 
LG=2/M=2 

Mi confronto con gli 
insegnanti sul 
comportamento di mio 
figlio a scuola 

74 
LG=63/M=11 

28 
LG=16/M=12 

3 
LG=1/M =2 

1 
M =1 

6 
LG=4/M=2 

Questa scuola prende in 
considerazione i 
suggerimenti e le 
preoccupazioni dei 
genitori 

52 
LG=43/M=7 

45 
LG=30/M=15 

6 
LG=4/M =2 

 9 
LG=7/M=2 

Sono adeguatamente 
informato delle attività 
didattiche offerte da 
questa scuola 

57 
LG=49/M=8 

44 
LG=30/M=14 

7 
LG =3/M=4 

 4 
LG=2/M=2 

Questa scuola condivide 
con le famiglie le linee 
educative e i valori da 

48 
LG=43/M=5 

50 
LG=34/M=16 

7 
LG=2/M =5 

 7 
LG=5/M=2 



trasmettere 

Mio figlio/a sta 
acquisendo un buon 
metodo di 
apprendimento 

66 
LG=57/M=9 

38 
LG=23/M=15 

2 
LG=1/M=1 

 6 
LG=3/M=3 

Gli insegnanti offrono 
un sostegno adeguato ai 
bisogni scolastici di mio 
figlio/a 

64 
LG=54/M=10 

41 
LG=27/M=14 

1 
M=1 

 6 
LG=3/M=3 

Gli insegnanti tengono 
in considerazione gli 
interessi e le attitudini 
di mio figlio/a 

56 
LG=48/M=8 

45 
LG=30/M=15 

4 
LG=1/M=3 

 7 
LG=5/M=2 

Gli insegnanti aiutano 
mio figlio/a ad acquisire 
abilità linguistiche 
adeguate 

53 
LG=43/M=10 

47 
LG=36/M=11 

1 
M=1 

 11 
LG=5/M=6 

Gli insegnanti aiutano 
mio figlio ad acquisire 
abilità matematiche e 
scientifiche adeguate 

43 
LG=37/M=6 

48 
LG=33/M=15 

6 
LG=3/M=3 

 15 
LG=11/M=4 

Gli insegnanti aiutano 
mio figlio/a  ad acquisire 
capacità comunicative e 
sociali adeguate 

56 
LG=48/M=8 

45 
LG=29/M=16 

2 
LG=1/M=1 

 9 
LG=6/M=3 

Gli insegnanti trattano 
mio figlio/a  con equità 
e rispetto 

72 
LG=54/M=18 

33 
LG=26/M=7 

2 
M=2 

 5 
LG=4/M=1 

Mio figlio/a si trova 
bene con i compagni 
 

67 
LG=58/M=9 

41 
LG=23/M=18 

  4 
LG=3/M=1 

Mio figlio/a è 
apprezzato dai 
compagni 

60 
LG=50/M=10 

44 
LG=29/M=15 

1 
LG=1 

 7 
LG=4/M=3 

Alcuni compagni 
trattano male mio 
figlio/a                            

10 
LG=8/M=2 

16 
LG=10/M=6 

48 
LG=36/M=12 

23 
LG=18/M=5 

15 
LG=12/M=3 

Mio figlio/a si trova 
bene con i suoi 
insegnanti 

82 
LG=68/M=14 

21 
LG=14/M=7 

2 
M=2 

1 
M=1 

6 
LG=2/M=4 

Gli insegnanti 
incoraggiano mio 
figlio/a 
 

71 
LG=57/M=14 

31 
LG=22/M=9 

1 
M=1 

 9 
LG=5/M=4 

Gli insegnanti sono in 
grado di trasmettere 
regole di 
comportamento 

70 
LG=60/M=10 

35 
LG=21/M=14 

2 
M=2 

 5 
LG=3/M=2 



Gli insegnanti affrontano 
efficacemente gli episodi 
di conflitto/prepotenza in 
classe 

56 
LG=51/M=5 

41 
LG=26/M=15 

5 
LG=1/M=4 

1 
M=1 

9 
LG=6/M=3 

 

Si può evidentemente leggere un’adesione di massima  piuttosto alta alle proposte/scelte/modi 

di porsi della scuola. 

Foglio n.4 

 Molto 
d’accordo 

D’accordo In 
disaccordo 

Molto in 
disaccordo 

Non 
risponde 

Nel passaggio tra un ordine di 
scuola e l’altro mio figlio/a non 
ha incontrato difficoltà 

33 
LG=25/M=8 

36 
LG=23/M=13 

6 
LG=4/M=2 

2 
M=2 

35 
LG=32/M=3 

Indipendentemente dalla scuola 
frequentata da mio figlio/a mi 
sono sentito sempre all’interno 
del medesimo Istituto 

36 
LG=29/M=7 

43 
LG=27/M=16 

4 
LG=2/M=2 

1 
LG=1 

28 
LG=25/M=3 

Il plesso di mio figlio/a è 
piuttosto slegato dal resto 
dell’Istituto 

6 
LG=6 

16 
LG=10/M=6 

45 
LG=30/M=15 

14 
LG=9/M=5 

31 
LG=29/M=2 

Ho apprezzato le azioni di 
continuità attivate dall’Istituto 

44 
LG=39/M=5 

42 
LG=23/M=19 

  26 
LG=22/M=4 

In ogni ordine di scuola si 
percepisce il medesimo 
progetto educativo 

31 
LG=29/M=2 

42 
LG=27/M=15 

9 
LG=4/M=5 

1 
LG=1 

29 
LG=23/M=6 

Questa scuola è organizzata in 
maniera efficace 

48 
LG=41/M=7 

57 
LG=40/M=17 

4 
LG=1/M=3 

 3 
LG=2/M=1 

Il servizio di pulizia è adeguato 
 

48 
LG=39/M=9 

59 
LG=41/M=18 

2 
LG=2 

1 
M=1 

2 
LG=2 

Il servizio di mensa è 
soddisfacente 
 

28 
LG=23/M=5 

61 
LG=47/M=14 

9 
LG=6/M=3 

3 
LG=1/M=2 

11 
LG=7/M=4 

Il personale scolastico collabora 
per garantire il buon 
funzionamento di questa scuola 

56 
LG=45/M=11 

49 
LG=34/M=15 

3 
LG=2/M=1 

 4 
LG=3/M=1 

Questa scuola è adeguatamente 
fornita di laboratori e 
attrezzature tecnologiche per la 
didattica 

33 
LG=28/M=5 

50 
LG=35/M=15 

14 
LG=9/M=5 

3 
LG=3 

12 
LG=9/M=3 

Consiglierei questa scuola ad un 
altro genitore 
 

74 
LG=61/M=13 

32 
LG=21/M=11 

2 
M=2 

1 
M=1 

3 
LG=2/M=1 

 


